

次將二人昇中門內切妻、經透渡殿、進御座間、授內侍二人、次從一位藤原朝臣參候御前簾子而、被承關白詔、先召侍中知渡一萬自庭中參進奉仰拜舞、退歸之後更又召之今度自堂蓋被摸久壽例歟、入御之後、先關白於庭中拜舞、次公卿各申勅授拜賀、關白以下列之、左幕下雖爲衛頭辨定嗣朝臣申次之、次卿相雲客給雲客在三公卿後申殿上拜賀申次如前公卿着殿上即起座先是左府着陣宣下勅授事訖、花山院大納言同著陣下知關白詔書事云云、次今晚更退出、

〔匡遠記〕觀應三年六月二十五日丙寅、○中踐祚光嚴事、又急速可有御沙汰云云、代代踐祚儀一卷、被進洞院殿畢、依被尋仰也、國史之所見以下注申之者也、七月二日癸酉、今度踐祚儀可爲何樣哉事、被尋問人人殿近衛殿一條殿、鷹司殿、左大臣殿、洞院殿、御所存奉行頭辨爲御使參內云云、七日戊寅、今度踐祚職事、如淮據例所存別可注進之由自殿下被仰也、去二日御敎書也、仍其定則令注進訖、繼體天皇御例以下注申者也、見勘草、兼豐兼前兩宿禰被召殿下就國史之所見御不審事等有御問答、繼體天皇御例、兼前宿禰申條參差之由有沙汰、兼豐所存無相違云云、○中今度次第、殿下內々御作進之、御元服次第同令作給云云、八月十七日丁巳、○中今度儀、被因淮繼體天皇御例畢、於當日之次第者、以壽永仁治等例有沙汰歟、抑劍璽不御坐號踐祚、壽永爲濫觴歟、彼度太上天皇詔宣被行其儀訖、元弘建武兩度被守件例之處、今度上皇又御坐外都之間、其次第難被遵行、仍溫上古渺焉之嘉躅、今日儀無爲被逐行了、可謂後代之規摸歟、就中風雨以外之間、諸人周章之處、晡時以後令休、臨期快晴、天道已與善、聖運之令然也、且踐祚日降雨、近則仁治弘安御佳例、舊蹠亦天慶延久也、旁以珍重次第也、

〔園太曆〕觀應三年七月一日壬申、入夜青侍云、頭辨自殿下爲御使參云々、頭辨殿下稱誰人乎雖不審、即可謁答之、其後出內出居招入仲房朝臣也、彼朝臣示云、被申二條前關白事歟宮御方光嚴踐祚事、武家申沙汰、近日可被行其禮、而舊主不御坐、節會已下不可被行、劍璽不御坐之上者、不可有渡御儀、又上皇御坐之時、以彼宣命被行、壽永以後例歟、是又今度三院御坐外都難被淮壽永以來元弘建武儀、然而